涉及13大类服务行业

沈阳首兔服务业排污费

业不再征收环保排污费。这将使成千上万的商家受益,这

业排污收费有关事项的通知》,根据规定,各类小微服务性

行业的排污费征收将进一步得到规范,只有属于如下五种

情况方可征收排污费:在城镇污水处理厂汇水区范围之外

向水体排放废水的;噪声扰民,且经测试噪声超过国家或地

方排放标准的;使用锅炉等燃烧设备的;有喷漆工艺的;涉

项改革目前在全国尚属首创。

及危险废物及核与辐射的。

本报讯 记者孙潜彤日前从沈阳市环保局获悉:沈阳 市从现在开始调整环保排污费征收范围,今后除噪声扰民、 使用锅炉燃烧设备等5种情况以外,对全市13类服务性行

沈阳市环保局日前下发了《关于进一步规范服务性行

山东投2228亿元 帮企业技术改造

投向知识技术密集、物质 资源消耗少、成长潜力大、综 合效益好的产业

本报讯 记者单保江、通讯员于尚 男报道:山东省充分发挥技术改造"四两 拨千斤"的作用,引导企业加大技改力 度,推动转型升级。根据2014年企业重 点技术改造项目导向计划,今年山东省 将投资2228亿元,帮助企业进行重点技 术改造

纵观山东省经济结构,重化工和原 材料产业比重大、产业价值链较短、科技 支撑能力不强等问题较为突出。为此, 近年来,山东不断加大技术改造力度,推 动企业转型升级,节能降耗。一大批企 业在起点不高的情况下,靠技术改造不 断升级,积累实力,逐渐走上了自主创新 的发展道路,培育出了像万华集团、东岳 集团、西王集团、丛林集团等一批在国内 同行业领先的企业,为山东经济发展和 结构调整作出了重大贡献。

山东的技改,充分体现了优化产业 结构的导向作用。在投资方向上,全省 高新技术产业技改投资力度加大。在投 资主体上,私营个体企业技改投资增幅 持续位列各经济类型之首。在投资布局 上,去年山东各市技改投资均有不同程 度增长。

为了推动全省技改工作,山东省各 级经济和信息化部门认真落实各项优惠 政策,降低企业技术改造投资成本。山 东省经济和信息化委员会副主任李莎告 诉记者,今年,山东省将继续加大对重点 产业技术改造的投入,更加注重项目的 科技含量和产业带动力,将更多资金投 入到知识技术密集、物质资源消耗少、成 长潜力大、综合效益好的产业中。

今年,围绕新兴产业的"八大领域", 山东省优选出410个新兴产业项目,总 投资768.5亿元,分别占计划总数的 38.8%和34.5%,着力培育山东省新的经 济增长点和竞争优势。

本版编辑 陈 艳 牛 瑾

围绕创新链 扩展产业链

X

陕西:3D打印"打"响自主品牌



继去年投资建设渭南3D产业培育 基地、设立专项3D打印产业发展投资 基金之后,日前,由西安交通大学、西北 工业大学、陕西科技资源统筹中心等科 研和服务机构共同发起成立的陕西省 3D打印产业技术创新联盟再次引起国 内外同行的广泛关注。出席联盟成立 大会的陕西省委书记赵正永表示,3D 打印技术革命以及陕西在该领域的领 先优势是当地制造业实现创新发展的 重大契机。

统筹研发优势、协同打造创新链是 陕西抢占3D打印产业制高点的突破 口,也是此次成立3D产业技术创新联 盟的宗旨。据了解,陕西在3D打印领 域科研实力雄厚。统计数据显示,截至 2013年初,我国与3D打印设备、材料 及其应用相关的专利共668件,其中陕 西以369件位居全国第一;该领域国内 惟一一位院士和3位长江学者中的两 位是来自西安交通大学和西北工业大 学的。西安交通大学是国内最早研究 3D打印技术和产业发展的高等院校, 率先开展了光固化快速成型、金属熔覆 成型、生物组织制造等研究并在国内建 立了20多家服务中心。西北工业大学

依托金属凝固技术国家重点实验室开 展了金属3D打印技术与设备研究,为 大飞机研制等诸多航天航空企业提供 了达到国际先进水平的制造装备。

"但是,技术研发和产业关键节点 上的优势并不等同于产业优势。"中国 工程院院士、西安交通大学卢秉恒教 授表示, 我国3D打印产业发展只在起 步阶段,成立技术创新联盟就是要统 筹陕西在3D打印领域的创新资源,通 过技术标准推广应用、知识产权保 护、信息设备共享等协同创新机制, 围绕创新链,扩展产业链,培育服务 链,打出3D打印产业的中国品牌。

陕西3D打印产业技术创新联盟秘 书长、西北工业大学教授黄卫东告诉 记者,目前已经有32家从事研发、设 备、材料和服务的相关机构、企业加 入创新联盟。下一步, 联盟将发挥协 同创新的主体角色,利用陕西的有利 条件建设3个良性互动的系统工程。 即,以大学为主的科学基础、前沿技 术探索和高层次专业人才培养体系; 覆盖完整产业链的金属高性能增材制 造产业体系;大学、科研院所与产业 界密切结合的工程化技术研究体系。 此外, 联盟还将与渭南国家级高新区 正在建设的3D打印产业培育基地密切 合作,建设研究平台和产学研用结合 的产业基地, 高起点重塑陕西3D打印 产业形态。

加快产业集聚

江西萍乡发展粉末冶金产业

本报讯 记者赖永峰 刘兴报道:江西萍乡将粉末冶 金先进制造业确立为重点培育和发展的战略性新兴产业, 力争建设"规模全国最大、技术世界一流"的粉末冶金先进 制造基地,打造中国粉末冶金之都和世界先进制造"粉谷"

据了解, 萍乡市规划了6.5平方公里粉末冶金产业基 地,编制了国内首个粉末冶金先进制造产业发展规划,通过 制定规划、完善配套、产业招商、强化服务,不断聚集各类创 新资源与要素,粉末冶金先进制造产业已初具雏形。目前, 产业基地已有23家粉末冶金企业入驻,销售收入4亿元。

目前,萍乡市正在推进市科技创新创业中心(粉末冶金 研发中心)、粉末冶金先进制造产业孵化中心等"四中心一 基地"建设,并成功引进25个粉末冶金先进制造产业项目。

转变作风抓落实

广西来宾开展为民服务大行动

本报讯 记者童政报道:日前,广西来宾正式启动了持 续时间为一年的"万名干部进村、万名农民进城、万名党员 进社区"为民服务大行动。

据了解,为民服务大行动以"转变作风抓落实、服务群 众惠民生"为主题,组织万名干部进村住农家、访农友、问农 事,在深入基层中转作风、察民情、惠民生,直接服务群众, 推动扶贫攻坚;邀请万户农民进城学新知、提素质、促就业, 在互动交流中密切干群关系,增强发展信心,促进社会和 谐;组织万名党员进社区搭桥梁、结纽带、送温暖,在志愿服 务中发挥自身优势,解决居民难题,形成共建合力。通过干 部与农民结对,城市与农村联谊,党员与居民共建,实现"机 关转作风、干部受教育、群众得实惠"的目标。

青海打造丝绸之路经济带战略支点

本报讯 记者马玉宏 石晶从青 海省商务厅获悉: 日前, 青海已经着 手开展丝绸之路经济带建设商务专题 研究工作,将从加强西线国际营销网 络建设、发挥展会平台功能、加强与 土库曼斯坦等国家经贸交流合作、加 快口岸开放步伐等多个方面积极融 入, 充分运用区位优势、战略通道、 特色资源和南丝绸之路历史渊源等先 天优势,努力将青海打造成丝绸之路 经济带的战略基地和重要支点。

据青海省商务厅相关负责人介 绍,今年青海将加快进出口结构调 整,在巩固传统市场的同时,利用青 海与新疆维吾尔自治区、西藏自治区 相连,以及与中亚地区人文、区域、

实现出口市场多元化, 争取本省特色 产品出口保持两位数增长。同时,发 挥现有开放平台的作用, 今年将继续 承办"中国(青海)国际清真食品及 用品暨丝绸之路经济带绿色食品及用 品展览会"、"中国(青海)藏毯国际 展览会暨丝绸之路经济带地毯展览 会",继续推进向西开放经贸共同体倡 议,使青海在丝绸之路经济带建设中 抢抓先机,推动青海与丝绸之路沿线

国家的务实合作与友好交流。

资源、民族习俗相近的优势,积极开

拓中亚、南亚、中东、俄罗斯市场,

济南公交全力打造 交热线"品牌

伴随着济南公交的快速发展和服务要求不断提高,如何提升 公交服务的后续服务,完善一条全面、高效的乘客咨询、投诉、 建议渠道成为一个亟待解决的问题。2010年8月,一个集咨询、 导乘、寻物、投诉、建议为一体的专用客服短号码"96190"正 式开通启用。目前,96190热线已受理各类电话80000余起,发 挥了重要的沟通服务功能,并将服务内容逐步作了延伸,涉及车 站班次查询、旅游包车信息、报名学驾咨询等,以真诚服务赢得 了市民的信赖。

市民乘客的"知心人"

公交热线的主要受理范围包含公交运营咨询、运营服务投 诉、运营调度监控、建议及表扬受理,负责将乘客反映的问题及 时反馈,逐级落实。人工座席服务中线路咨询内容包括首末班时 刻、票价查询、途经站点等,公交动态内容包括线路动态、IC卡 信息、最新路况中不可抗因素的反馈;投诉受理中内容包括投诉 受理、落实反馈、个案回访及案例分析等。

公司要求热线工作人员对每一位乘客做到有问必答、有诉必 复、过问到底的接听制度。一次,公交热线接到乘客反映,济南 大厦站和经一纬九路站途经的公交车报站器对外声音较大,早上 和晚上影响老人和孩子休息, 热线工作人员接到电话后, 马上联 系相关车队,采取措施,逐车将报站器对外音调整到较低音量, 既能保证线路报站需要, 又给市民一个安静的休息环境, 得到了 市民的一致好评。

公交服务的"晴雨表"

公交热线中心, 电话铃声响个不停, 一个电话接着一个电话 地打进来,工作人员热情地接听着市民们的电话,不时记录解 答,不时分发处理,整个业务流程掌握娴熟。

服务差,哪些方面有变化,在这里一目了然。

公交热线是乘客出行的向导、解答咨询的智囊、质量监督的 渠道,是公交了解百姓需求的重要渠道。为了不断提升营运服务 水平,降低投诉总量,充分发挥公交热线在改进营运管理,提高 公交服务水平的积极作用,总公司下发了《关于加强和改进热线 及投诉管理的意见》、《关于对投诉实行"四不放过"制度的通 知》。2013年6月份,总公司改革投诉考核办法和内容,由原来 的对各营运公司每月进行责任投诉认定,变为考核投诉总量和投 诉回复满意率。

考核投诉总量能客观真实地反映一个单位的实际服务水平, 考核制度的变革, 使各公司更加重视热线投诉, 把乘客投诉当做 查找工作不足的一个重要渠道。热线按照"一投诉一分析"的原 则,通过对投诉和建议类工单的统计、分析,发现营运服务工作

中存在的不足,在每周的办公会上将发现问题集中向各单位通 报,提出有针对性的建议;各公司根据热线对投诉的分析和研 究,制定改进工作的办法,将降低投诉总量作为服务工作的重 点,在加强营运服务工作上下工夫,更加注重对驾驶员的业务培 训教育和运行秩序的管理,提高整体营运服务水平。

各分公司、车队认真抓好投诉的预防工作,提前对驾驶员进 行教育培训。针对乘客反映关于公交的个别线路营运时间短、公 交空白区域较多、线网布局不太合理等意见,公交热线立即反馈 96190公交热线就像公交服务的晴雨表,哪些服务好,哪些到相关部室,限时办结,马上整改,较好地发挥了公交热线"服 务晴雨表"的重要作用,提升了乘客的满意度。

济南公交热线成立14年来,接听了近千万个乘客来电,为近 千万名乘客提供了帮助。每当乘客得到满意的答复,在不断的道 谢声中结束通话时, 热线工作人员的内心充满了幸福和自豪, 用 爱心架起了企业与乘客沟通的桥梁。

一份耕耘,一份收获。济南公交热线先后获得济南市12319 公共服务热线文明单位、2011年度市级青年文明号等荣誉称号。 热线话务员们用声音架设起一条与乘客沟通的彩虹桥。面对成 绩,她们一笑而过,因为她们有着一个共同的信念,只要乘客打 电话给热线,就是对热线的信任,热线必须尽最大可能给予帮 助。这些荣誉,与千千万万乘客的寄托一样,时时激励着公交热 线服务中心的工作人员,他们心中始终牢记着:公交线路有终 点,为民服务无终点。 (文/赵东云)